

Forbes: Nedostatek personálu a „papírové“ tankové brigády brání ozbrojeným silám Ukrajiny zahájit protiofenzívu

[infokuryr.cz/n/2022/08/09/forbes-nedostatek-personalu-a-papirove-tankove-brigady-brani-ozbrojenym-silam-ukrajiny-zahajit-protiofenzivu](https://www.infokuryr.cz/n/2022/08/09/forbes-nedostatek-personalu-a-papirove-tankove-brigady-brani-ozbrojenym-silam-ukrajiny-zahajit-protiofenzivu)

kuryr

9. srpna 2022



Skutečnost, že tankové brigády ukrajinské armády jsou velmi slabé, brání ukrajinským ozbrojeným silám provést slibovanou protiofenzívu. Podle Forbesu se zdá, že hlavním důvodem, proč Ukrajinci nesoustředili tankové jednotky na frontu, je nedostatek vycvičeného personálu. Ukrajinská armáda má navíc ve zvyku papírově evidovat nedostatečně obsazené a dokonce prakticky neexistující jednotky a podjednotky, takže není zcela jasné, kolik tankových brigád v Ozbrojených silách Ukrajiny je.

Tankové brigády ukrajinské armády jsou velmi slabé a proto protiofenzíva Ozbrojených sil Ukrajiny na jihu Ukrajiny zatím nenabrala potřebné tempo. Podle Forbesu se zdá, že hlavním důvodem, proč Ukrajinci nesoustředili tankové jednotky na frontu, je personál, nikoli vojenská technika. Ukrajinská armáda má navíc ve

zvyku evidovat nedostatečně obsazené a dokonce prakticky neexistující jednotky a podjednotky na papíře a periodicky je vychvalovat v médiích. Proto není zcela jasné, kolik tankových brigád je v ozbrojených silách Ukrajiny: možná šest, možná pět nebo možná ještě méně.

Jak autor materiálu pokračuje, pozorovatelé musí hledat nezvratné důkazy o existenci brigád v bojové situaci a teprve potom dojít k závěru, že jsou skutečné. Taková hodnocení ukázala, že 1., 3., 4. a 17. tanková brigáda rozhodně existují. Naproti tomu 5. a 14. tanková brigáda může být z velké části podvod.

5. tanková brigáda je pravděpodobně v záloze vyzbrojená T-72. Byla součástí posádky, která bránila hlavní ukrajinský přístav na Černém moři, Oděsu, před možným ruským obojživelným vyloděním. K přistání ale nedošlo. Dává tedy smysl, aby 5. tanková brigáda opustila Oděsu a zapojila se do bojů kolem řeky Ingulets a Chersonu.

Někteří analytici se domnívají, že tato brigáda je rozmístěna kolem Krivoj Rogu v bezpečné vzdálenosti od ukrajinské frontové linie na severu a jihu. A protože neexistují žádné důkazy o tom, že 5. tanková brigáda pochoduje a bojuje, je docela možné, že má vážný nedostatek personálu a vojenské techniky, nebo možná dokonce existuje hlavně na papíře. Totéž lze říci o záložní 14. tankové brigádě s T-64. Možná i tato jednotka zmizela z ukrajinské bojové síly.

Jak autor materiálu uzavírá, zjevná neschopnost Ukrajiny nasadit větší tankovou skupinu není způsobena nedostatkem bojeschopných tanků, ale nedostatkem vycvičeného personálu. V době, kdy konflikt začal, měla ukrajinská armáda ve výzbroji asi 900 tanků, většinou T-64. To je více než dost pro čtyři, pět a dokonce šest tankových brigád, stejně jako pro tankové prapory z pěších brigád.

Za pět měsíců bojů Ukrajinci ztratili asi 230 tanků, ale Kyjev dostal od spojenců asi 300 nových tanků. Samozřejmě, že mnoho tanků je pravděpodobně poškozeno a potřebuje opravu, ale teoreticky má

nyní Ukrajina více tanků než před konfliktem.

“ Tank bez vycvičené posádky je však jen kus železa a gumy. Od konce února, kdy Rusko zahájilo svou speciální vojenskou operaci, zemřely tisíce, ne-li desetitisíce nejlepších ukrajinských vojáků. Najít náhradu za jejich dovednosti a zkušenosti je velmi obtížné ,“ uzavírá autor článku.

INFOKURÝR

Sdílet: